
Pretekli petek se je z večernim brzovla
kom preko Jesenic vrnila naša družinica (30 
tovarišic in 25 tovarišev), ki jo je vodil stro
kovni učitelj tov. Vilko Mazi na mednarodni 
pedagoški kongres in svetovno razstavo v Pa
riz. Ekskurzija, ki je trajala polnih 10 dni, je 
potekla točno po programu in na največje 
zadovoljstvo udeležencev, ki so ob poslovil
nem večeru pri Mikliču izrazili enodušno že
ljo, da naj bi ekskurzijski odsek odslej vsako 
leto priredil kako podobno potovanje. 

Ob povratku iz Pariza 
turistično in zgodovinsko zanimivega mesta. 
Med drugim so si ogledali znameniti dvor z 
bogato zakladnico in dvorno cerkev. Po ko
silu so se dvignili z vzpenjačo na Hungerburg 
(300 m visoko), odkoder se jim je nudil ču
dovit razgled na mesto in zeleno dolino Inna 
ter na mogočne vrhove Stubajskih ter Ziller
talskih alp. Nekateri so. si celo privoščili še 
poldrug tisoč metrov vzpona na sloviti He
feleker (2200 m). Večina je legla po večerji k 
počitku, ki ga je bila po celonočni vožnji tudi 
potrebna. Drugi so stopili še k znanemu 
»Breinosslu« na originalni tirolski večer. 

Naslednje jutro (četrtek) je tekla vožnja 
po edinstveno lepi dolini Inna na 1802 m vi
soki Arlberg (zimskošportno torišče svetov
nega slovesa) s prekrasno, na slehernem ovin
ku se menjajočo panoramo, z divnimi vršaci 
Lilvrette (3300 m) v ozadju. Kmalu nato je 
sledila obmejna avstrijska kontrola. Vlak je 
predrdral že precej široki Ren in zavil med 
romantične švicarske gore. Nepozabna osta
ne udeležencem vožnja ob prelepem Wallen
skem jezeru, ki mu je kmalu sledilo Ziiriško 
jezero s svojimi ogromnimi dimenzijami in 
nepregledno vrsto bogatih naselij vse gori do 
Ziiricha. 

Tudi v Ziirichu so bili naši ekskurzisti 
deležni nad vse ljubeznivega sprejema tam
kajšnjih tovarišev. Iskreno dobrodošlico je 
izrekel predsednik švic. učit. udruženja dr. 
Boesch, vodstvo pa je prevzel nad vse uslužni 
tovariš P. Bindschedler, ki je poskrbel za iz
vrstno kosilo v elegantni restavraciji Hiirli
mann tik kolodvora Po kosilu so si udeleženci 
privoščili poldrugo uro lepe vožnje po jezeru, 
nato pa so si ogledali šele pred par leti otvor
jeno osnovno šolo v predmestju Waidhalde, 
ki je stala z vso opremo okrog poldrug mi
lijon šv. frankov. Kar prehitro so potekle ure 
do odhoda vlaka. Marsikaj zanimivega bi si 
mogli naši ekskurzisti še ogledati v Ziirichu, 
tako n. pr. ogromno obrtno šolo za 15.000 di
jakov, ki so jo videli samo iz tramvaja. Pa 
morda o drugi priliki. 

Še ena noč je bila do Pariza, pripoveduje 
dalje vodja ekskurzije, ki se mu pozna, da je 
nosil v teh dneh ne bas lahko breme skrbi. 
V Baslu so nam vzeli električno lokomotivo, 
ki nas je vozila vse od Beljaka. Boriti se bo 
treba spet s sajami. No, pa saj je že skoro 
vse pospalo. Enolična, skoro čemerna pokra
jina beži proti jutru v nedogled. Snopovje na 
požetih poljih, daleč naokoli nobenega dre
vesa, nobene strehe. Tako nekako kakor doli 
v našem Sremu. Polagoma pa se slika preobr
ne. Tovarne vstajajo, delavska naselja za nji
mi, polja se krčijo. Nazadnje eno samo morje 
črnih streh in dimnikov. Debelo uro se že vo
zimo skozi silno gnečo tovornih vagonov, stis
njenih po neštevilnih tirih. Šest je preč, vsak 
čas smo na mestu. Evo silnih svodov Gare 
de l'Est. Kufre dol! 

Udeleženci ekskurzije so imeli na raz
polago udoben pulmanov vagon (70 sede
žev), v katerem je dobil vsak mesto, kakor 
si ga je bil zaželel. S posredovanjem general
ne direkcije v Beogradu je bil voz odklopljen 
na vseh postajah, kjer so udeleženci prekinili 
vožnjo, da so mogli v njem spet nadaljevati 
pot. Tako so se najprej ustavili v Innsbrucku, 
kamor so prišli v sredo 21. julija zjutraj. Na 
kolodvoru jih je pričakoval poleg direktorja 
B. Amosa (ki je vodil vse priprave za spre
jem) in nekaterih tovarišev ter tovarišic, sam 
predsednik tirolskega učiteljskega udruženja 
J. Bernhard, ki je imel po zajtrku v restav
raciji »Goldener Greif« prisrčen nagovor, 
poudarjajoč tovariške vezi učiteljstva, ki je 
nosilec kulture in napredka ne glede na dr
žavne meje. Po zajtrku so se udeleženci eks
kurzije odpravili na poskrbljena stanovanja 
V internatih, nato pa so se zbrali k ogledu 



Zdaj pa moram napraviti do večera de
belo, črno piko. Saj veste, petek je b i l . . . 
Majhen potres, če hočete. Program je skočil 
s tira, pa smo ga kmalu spet postavili nazaj. 
V soboto smo si ogledali razstavo, v nedeljo 
dopoldne Louvre, popoldne smo uživali veli
častni razgled z vrha Eiffelovega stolpa. V 
ponedeljek dopoldne kongres, popoldne spet 
razstava. V torek dopoldne obisk velike tr
govske hiše »Samaritaine«, popoldne v Ver
saillesu. V sredo dopoldne krožna vožnja z 
avtobusi, popoldne priprava za odhod. O noč
nem Parizu bi mogli pripovedovati drugi, jaz 
nisem imel časa zanj. Računi, kalkulacije, 
skrb za povratek in druge prijetnosti potnega 
maršala, to je bil moj »variete« večer za ve
čerom, včasih še pozno čez polnoč. Tako sem 
prav za prav videl Pariz samo z enim očesom, 
pa še s tem na pol. Da so ga le drugi več, pa je 
vse v redu. V sredo večer smo jo potegnili 
proti nemški meji. Toda dvema se je še za
hotelo nadoknaditi izgubljeni petek in sta pri
kolovratila za nami po ne baš prijetni odise
jadi v Monakovo. 

Med znamenitosti, ki smo si jih ogledali 
v zibelki tretjega rajha, moram šteti pred
vsem sijajno, nedavno otvorjeno palačo nem
ške umetnosti. Drugo jutro so mi pravili, da 

tudi v Hofbrau ni bilo napačno. Jaz pa sem se 
spet zabaval do polnoči z računi. Vožnja po 
Bavarski je prijetna paša za oko. Vse, kamor 
pogledaš, je kakor iz škatlice: skrbno nego
vana polja in gozdovi, cvetje po oknih in vr
tovih. Posebno mična postaja pokrajina proti 
Salzburgu, ki ga dosežemo skoro brez vsakih 
obmejnih formalnosti. To je spet biser zase. 
Škoda, da imamo komaj dobro uro časa za 
ogled. Po kosilu drvimo skozi divje roman
tično tesnico ob Salici proti Bad Gasteinu, ki 
ga gledamo zdaj v vsej krasoti. Za nekaj 
minut nas zajame 11 km dolgi predor skozi 
Ture. Padamo v zeleno Dravsko dolino. Be
ljak v večernem soncu. Tam za njim so že 
domače gore. Zasučemo se okrog Dobrača, 
pa smo že v Karavanškem predoru. Zdaj 
lahko pospravim svoje puste račune. Na Je
senicah me kliče Drago k telefonu. Če sem še 
kaj živ, me vpraša. Zdaj šele opazim, da bo 
treba pas zadrgniti na zadnjo luknjo. Pa saj 
to ni nič. Naročim še večerjo pri Mikliču, 
zadnjo večerjo; ej, to je nekaj: zadnja skrb 
potnega maršala se vali z mene. Za ves Pariz 
bi ne dal tega nebeškega občutka. Iz polmraka 
me vabijo Vikrče. Še nikoli me niso tako. 
Dva dni bo nemara premalo, da se pošteno 
naspim in nadiham tistega božjega miru. 


